



燃情冬奥，邂逅“冰雪奇缘”

冬奥期间，为了让小记者们学习了解冬奥比赛项目，体验冰雪运动的独特魅力，感悟“更快、更高、更强——更团结”的奥运精神，现代快报小记者应邀走进天津吾悦广场一楼中庭真冰场，开展滑冰体验活动。



滑冰现场 现代快报小记者工作室供图

穿上溜冰鞋上场，我紧张地抓住围栏慢慢地向前挪动，生怕滑一跤摔在冰面上。走了半圈，看着冰场上和我差不多的孩子一个个地滑起来，我壮着胆子松开了围栏，想象自己是在滑轮滑，耶，我能保持平衡滑出一段距离啦！

我兴奋地滑到妈妈的面前说：“妈妈，你看到我刚才滑快了吗？”妈妈竖起大拇指，说：“进步真大！”听了妈妈的夸奖，我滑得更起劲了。

我发现场上一个比我高一点的姐姐滑得非常顺滑，连拐弯都不用减速，真像“冬奥会”里的滑冰高手啊！我忍不住上前向她讨教，姐姐告诉我，她已经学轮滑三年了。

坚持了三年，姐姐一定很喜欢这样运动，难怪滑得这么好！我也要像姐姐一样，坚持练习，成为滑冰的高手。

泰山小学一(3)班 陈梓灵
指导老师 高紫倩

我特别激动，这是我第一次穿上冰刀鞋在真正的冰上滑冰。

刚开始我都不敢动，只能小心翼翼地扶着护栏慢慢地滑。就这样滑了几圈以后，我逐渐熟练起来了，可以和其他小朋友一起自由地在中间穿梭了。我在冰场上越滑越快，开心极了。我多么想像冬奥会上的花样滑冰运动员们一样在冰上翩翩起舞呀！

清凉小学二(4)班 高家芮

从工作人员手上领到冰刀鞋和护具，我迅速的穿上鞋、带上头盔，包上护膝怀着激动的心情来到冰场。

终于我迈出了第一步，正得意时，摔了一跤，我两手撑地，瞬

间感受到了冰面袭来的寒意，这种滋味真不好受啊！我缓慢地站起来，冰刀鞋在冰面上刻下一道道印子，我仿佛看到了奥运健儿们一次次的刻苦训练和坚持，他们的成功是多么不易啊！

博爱小学二(6)班 庄子瑞
指导老师 庄之雨

这次活动让我想到了冬奥会中我最爱的冰上项目——花样滑冰。踏上冰面的那一刻，我差点摔倒，这感觉太奇妙了！于是我推着滑冰小助手，慢慢地向前探出脚步，一步、两步……滑起来了，我内心雀跃不已！就在我想加快速

度的时候，一个跟头摔了一跤。我想在冰上行走都如此艰难，更不用说奥运选手们还要做着各种高难度的动作了，他们肯定付出了更多的努力和汗水。

东坡小学二(1)班 岳雨橙
指导老师 恽锡洁

这是我第一次滑冰。我发现这个滑冰鞋下面不是轮子，而是冰刀。滑冰场上是真冰，走在上面可滑啦！我扶着边上的围栏慢慢走，可还是摔了好几个跟头，我都自己站起来了，妈妈表扬我像冬奥会上的运动员一样勇敢。

东坡小学一(2)班 陈泰来

多彩校园，快乐成长

政平小学校园主题活动记趣

有趣的科普活动

3月11日下午，我们全校组织了科技节活动。我们来到了操场上，看到了几条长毯，上面放着一个机器人。我心想：今天又要玩什么游戏呢？

原来是让我们学习操作机器人，志愿者老师给我们演示了怎样操作，同学们兴致勃勃地观看着机器人的表演，恨不得自己马上试一试身手。轮到我们来操作机器人了，我重复着老师教我们的方法，灵活地让机器人走动，翻滚，跳跃……

看着自己操作的机器人，我心里想，哇！这也太神奇了，机器人比我还厉害！到了有障碍物的地方了，我按下三角形的按钮，让机器人顺利地翻了过去。

同学们一个接着一个，在大家的努力下，我们班第一个完成了这个游戏。志愿者老师给我们班颁发了第一名的小红旗，我们开心地喊起来：“得第一啦！”

四(2)班 田莹丽
指导老师 张裕琴

神奇的机器人

最近我们学校开展的科技活

动，让我久久难忘。

我们首先观看机器人表演。只见篮球场上已经放了几条长毯子，上面分别放了一个小机器人和两根作为障碍的小木条。老师给我们演示讲解如何操控机器人，大家看着机器人灵活地走路，翻过障碍物都惊奇不已。

接下来老师让我们一个个排好队来操控机器人。终于到我了，我照着前面同学的样子操控着小机器人。小机器人一步一步地向前走着，那样子十分可爱。走到障碍物前，我记得上一个同学按的是“△”的按钮，于是我也按了一下那个按钮。我正在想，小机器人是怎样通过障碍物的时候，小机器人炫酷地翻了一个跟头，我心想：这也太厉害了吧！

这个小机器人还有很多功能，什么跳舞招手，它都不在话下，我真想拥有这么一位神奇的小伙伴。

四(2)班 李晗玥
指导老师 张裕琴

你会灭火吗？

3月9日这一天，碧空如洗，万里无云，礼嘉消防中队的叔叔们为我们送来了一次有意义的消防

安全学习活动。

为了更好地让我们了解消防知识，消防员叔叔们在阶梯教室开展了一次讲座。消防员叔叔告诉我们起火的原因，像私自接电线，乱点蜡烛、烧废物用品等都容易引起火灾，都应当加强防范。

听完了讲座，消防员叔叔还把我们带到了操场上，教我们如何使用干粉灭火器。他们首先模拟火灾发生的真实场景，点燃了一团大火，接下来为同学们示范了灭火的方法，最后他们让高年级的大哥哥来现场操作灭火。只见哥哥打开灭火器的安全锁，接下来按住压把，对着火焰根部90度平扫。如果是60度和45度，火就不容易灭……

通过这次活动让我懂得了安全防火的常识，也让我更加认识到安全防火的责任，消防安全要时刻记在心中！

四(4)班 周泽昕
指导老师 陈小英

消防安全要牢记

我们端坐在阶梯教室里，一位威风凛凛的消防员叔叔来到讲台前，面对我们说：“同学们好，我是礼嘉中队的一名消防员。”他顿

了顿，随后说：“今天我给大家讲一些消防知识。首先，火警电话是119，我们打电话要说具体地址、起火部位、火势的大小、有无被困人员以及自己的姓名。”此时，我们在奋笔疾书地记着笔记。他接着说：“第二点，消防设施有灭火器、消防栓、防火门等等。第三，如何自救，首先要用水打湿衣服，捂住口鼻。然后，要逆风而行，不能顺风……”

随后，这位消防员叔叔又给我们讲了如何使用灭火器以及发生火灾的原因，他给我们做了一个示范：在木柴上倒上汽油并点燃，以此当作“火灾现场”。接着，他左手拎着一罐灭火器，右手拉开灭火器安全栓，他边喷边对我们说：“同学们，使用时灭火器一定要保持在水平状态，喷的时候一定要喷在火苗的根部。”叔叔话音刚落，火已经被扑灭了。

上过这节课，我了解了如何使用灭火器、如何自救逃生、如何打火警电话、如何预防火灾以及认识了生活中常见的防火设施。让我更加深刻的认识到了火灾就在我们身边，我们一定要牢记消防安全。

四(1)班 高振宇
指导老师 樊里香

投稿选登

学做家乡美食

我们老孟河有很多的营养美食：鳝丝面、豆斋饼、红烧羊肉……我最感兴趣的是鳝丝面。老孟河的八斤面馆曾被评为“常州十碗面”之一，所制作的鳝丝面就是孟河一绝，我想传播饮食文化就从学做面开始吧。说干就干，周末我约上小伙伴去采访面馆师傅，向他请教制作鳝丝面的方法。

巢八斤老师傅非常热情地向我们讲述了鳝丝面受欢迎的由来：“小暑的黄鳝赛人参，用鳝丝作为佐料的面条，更有食补的作用……”他侃侃而谈，从选料到划鳝丝再到烹饪，最后作为面的浇头，每一步都讲得很详细。我们饶有兴趣地听着、记着，心想回家做一碗鸡蛋面，试试自己的厨艺。

回到家，在奶奶的指导下，一碗色香味俱全的银丝面很快完成啦！正逢爸爸下班回来，我忍住没吃，先给爸爸尝了一口，爸爸笑着夸赞我：“第一次做就这么好吃，不愧是在孟河长大的，有历史传承！什么时候学会制作孟河鳝丝面让我尝尝？”我不好意思地笑了：“巢师傅的技术精湛，我还没学会，但我一定多练习，相信不久你就可以品尝到。”“哈哈……”

孟河中心小学五(1)班 周致立
指导老师 秦亚

爷爷的树田

爷爷的树田里有粗粗的大树，绿绿的蔬菜。绿油油的一片中，散养的鸡、鸭在田里走来走去。胖胖的，土黄色的老母鸡，一边“咯咯咯”地唱歌，一边散步。鸭子，白羽毛的羽毛，肥嘟嘟的屁股，它常常仰着脖子，好似它是这片树田的主人一样，可神气了！

我喜欢在田里捉鸡。我高举网兜蹑手蹑脚地靠近目标，一时间，菜园里鸡飞狗跳，乱作一团。在这里，我总能抓住一只“倒霉蛋”，把它套在网兜里带回家。

捉鸡真是个体力活，跑累了，我便叫上几个小伙伴，在树田里用泥巴做立体地图。不一会儿，山、水、树林便呈现在我们的眼前了。我们又拿来几个小人兵玩起了“打仗”的游戏，游戏中，我们放肆地叫着，笑着，爷爷的树田是我们的乐园，是欢乐的源泉。

邹区实验小学四(2)班 谢镇阳

读《我和小素》有感

在这个寒假里，我看了几本书，《我和小素》这本书给我留下了深刻的印象。它不仅让我仿佛置身于疫情中的武汉，更让我见识了什么是“生死与共”的友谊。

读了这本书，我对医护人员有了更深的认识。在疫情最严重的时候，医护人员并没有气馁，他们为了救治病患而放弃了假期，放弃了和亲人团聚的机会，他们不顾自身安危，挽救了许多宝贵的生命。全国其他地区的医护人员没有置身事外，个个医疗援助团队，源源不断地驰援武汉，他们都是我们的英雄。与此同时，还有一些为疫区默默付出的人们。有的捐献一袋袋的物资，有的成为一批批志愿者，在疫区人员、物资紧缺的情况下，他们站了出来。

“疫情无情人有情”，读完这本书我感到一股暖流在心间，春暖花开，我们的一切终将走向正轨。

香梅小学六(4)班 方欣怡